

**Анализ работы  
педагога-организатора  
ОБЖ  
за 2017–2018 учебный год**

Муниципальное бюджетное общеобразовательное  
учреждение средняя общеобразовательная школа  
№ 3 р.п. Хор муниципального района имени Лазо  
Хабаровского края

## **Отчет**

**по гражданско – патриотическому воспитанию  
за 2017-2018 учебный год.**

**Преподавателя-организатора ОБЖ**

**Соковиной Снежаны Викторовны**

**2018 год**

В МБОУ СОШ № 3 ведущим направлением воспитательной работы является гражданско-патриотическое воспитание детей, подростков и молодежи на 2016-2017 год.

Военно – патриотическое воспитание прививается через различные мероприятия. Работа проводилась с 5-11 классами.

Основной целью программы является создание системы патриотического воспитания, формирование у обучающихся высокого патриотического сознания, верности Отечеству, готовности к выполнению конституционных обязанностей.

Для достижения этой цели решались следующие задачи:

- Продолжить создание системы патриотического воспитания;
- Повышать качество патриотического воспитания подрастающего поколения в школе;
- Проводить научно обоснованную организаторскую и пропагандистскую деятельность с целью дальнейшего развития патриотизма как стержневой духовной составляющей России.

#### ПОДГОТОВКА К СЛУЖБЕ В РЯДАХ ВООРУЖЁННЫХ СИЛ РФ

В течение учебного года проходила подготовка и постановка юношей 2001 года рождения на первоначальный воинский учёт (ВУ). В сентябре – октябре проходил сбор документов для постановки на ВУ. В школе подлежало постановить 12 юношей допризывного возраста в 2017 году, в год достижения 17 лет. На 17 января 2018 года назначено медицинское обследование юношей допризывного и призывного возрастов для приписки их к военкоматам, и выдачи приписного свидетельства.

Работа по патриотическому воспитанию велась в направлении гражданственности и патриотизм в котором ставились задачи значимым датам в истории, воспитывать «порядочность» гражданина РФ, воспитывать духовные качества патриота. Задачи осуществлялись через проведенные мероприятия, плановые и внеплановые.

В первом полугодии прошли следующие мероприятия:

Плановые: 72-летию окончания Второй мировой войны проведенное 2 сентября с 9 – 11 классами; Терроризм и безопасность человека в современном мире 3 сентября с 5-7 классами; Всероссийский урок по основам безопасности жизнедеятельности ко дню празднования ГО ЧС РФ проведенное 4 октября с 7-8 классами; Мероприятие «День призывника» 22 ноября; Викторина Опасные и экстремальные ситуации 7 сентября; 21-27 ноября; Беседа «правила обращения с пиротехникой» 19-24 декабря.

Проходили акции и флешмобы - «Голубь мира», «В здоровом теле – здоровый дух»

Отрядом «Волонтерское движение» было организовано школьное мероприятие День призывника, на котором присутствовали военком и почетные жители поселка Хор, члены совета ветеранов района им. Лазо.

Внеплановые: День памяти жертв фашизма- 12 сентября; Беседа «Вторая мировая война. Операция на Дальнем востоке» 9-11 классы и "Четвероногие герои Великой отечественной войны" 1-4 классы с приглашением ветераном труда Тимченко Лидией Федоровной; просмотр документального фильма «Битва за Москву».

Беседа День воинской славы: начало контрнаступления советских войск против немецких захватчиков 5 декабря; День героев России 9 декабря с 5 – 11 классами.

Викторина «ВИЧ» 1 декабря с 9-11 классами; «Всемирный день борьбы с суицидом» 10 сентября; Международный день мира. 11 октября.

10 и 11 октября прошел школьный тур олимпиады по ОБЖ. В олимпиаде приняло участие 20 обучающихся из них 4 ученика оказались победителями и призерами.

Во втором полугодии были проведены мероприятия : Беседы по профилактике гриппа и ОРВИ, День воинской славы – День разгрома немецких войск в сталинской битве, Викторина Всемирный день гражданской обороны, Беседа Наркомания опасность и ответственность, День космонавтики, День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах.

Волонтерское движение активно принимало участие в акциях: "Экоуборка", "Трезвая Россия", «День Героев Отечества», «Мы выбираем жизнь!» "Благоустройство аллей славы, памятных мест и воинских захоронений», «Бессмертный полк», «Церемониальное возложение цветов, в память о погибших героях и участников Великой Отечественной войны»

В целом мероприятия проходили успешно, ученики принимали активное участие в беседах, викторинах, играх. Однако, для дальнейшего развития системы гражданско - патриотического воспитания необходимы: совершенствование материально-технической базы, повышение уровня организационно-методического обеспечения, повышение уровня профессиональной подготовки организаторов и специалистов патриотического воспитания.

Важнейшим условием эффективности работы по патриотическому воспитанию является постоянный анализ ее состояния на основе обобщенных оценочных показателей. Конечным результатом деятельности учреждения предполагается положительная динамика роста патриотического воспитания в учреждении и городе в целом, возрастание социальной активности детей, подростков и молодежи, преодоление экстремистских проявлений, возрождение духовности.